

巴州人民政府与中国移动通信集团新疆有限公司签署战略合作协议

本报库尔勒3月20日讯 (记者 袁海军) 19日,巴州人民政府与中国移动通信集团新疆有限公司战略合作协议签约仪式在库尔勒举行。州党委副书记、州长阿克苏特,中国移动通信集团新疆有限公司党委书记、董事长郑少波致辞并见证签约。

阿克苏特说,巴州具有独特区位优势、优质资源禀赋和良好发展基础,当前正锚定“在南疆高质量发展中挑大梁、作表率”的定位要求,围绕融入自治区“十大产业集群”和环塔里木经济带建设,着力培育油气生产加工、绿色矿业和新材料、纺织服装、新

能源、特色农产品等优势产业集群,加快构建具有巴州特色的现代化产业体系。未来,巴州与中国移动通信集团新疆有限公司合作空间广阔、合作潜能巨大。希望双方充分发挥各自优势,不断巩固深化合作成果,丰富数字技术应用场景,激发数字经济活

力,更好服务经济社会高质量发展。郑少波表示,此次战略合作协议的签约,标志着双方合作进入新的阶段。中国移动通信集团新疆有限公司将积极融入地方发展大局,努力发挥网络资源、客户规模和品牌价值优势,围绕自治区“十大

产业集群”,加快打造面向全国的安全、可信、绿色的算力网络服务体系,在推进中国式现代化新疆实践中展现新担当、作出新贡献。州工信局、文旅局、数字化发展局、通管办及巴州移动分公司相关负责同志参加签约仪式。

自治州“讲好新时代巴州故事”百姓巡回宣讲走进若羌和博湖 共同团结奋斗 共同繁荣发展

本报若羌3月20日讯 (记者 陈彦强 通讯员 艾柯代·麦提敏 张源) 18日,自治州“讲好新时代巴州故事”百姓巡回宣讲团来到若羌县,在铁干里克镇和吾塔木乡进行了宣讲。当天,5名宣讲员围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,以真挚的情感和生动的语言,借助图文、视频等资料,将身边的真实事例与感人故事娓娓道来。这些故事涉及家乡日新月异的变化、国家通用语言文

字推广,以及各民族互帮互助、团结友爱的深厚情谊,充分展现了各族群众在党的带领下共同团结奋斗、共同繁荣发展的精神风貌。宣讲赢得了现场观众的热切掌声。“听完宣讲,我深切感受到家乡近年来日新月异的发展变化。新学校、新医院拔地而起,先进的医疗技术让我们在家门口就能享受到优质服务,日子过得越来越舒心,未来的生活肯定更加美好!”吾塔木

乡果勒艾日克村村民努尔比艳·艾尔肯说。铁干里克镇铁干里克村宣传干事麦尔旦·伊力哈木说:“参加此次宣讲,让我明白大家既是家乡发展变化的讲述者,更是创造者。回到工作岗位后,我将参加宣讲的收获融入日常,更加用心地服务群众。”又讯 (记者 周海霞 通讯员 董柱岑 张晓燕) 18日,自治州“讲好新时代巴州故事”百姓巡回宣讲团走进博湖县,为各

族群众带来了一场精彩纷呈、饱含深情的宣讲。当天,6名宣讲员以亲身经历和真挚情感,讲述了一个个动人的巴州故事。来自轮台县教科局的图尔贡阿依·热西提分享了自己的工作经历和感悟。她坚持将国家通用语言文字教育教学作为重要工作,把铸牢中华民族共同体意识融入校园文化和孩子们的日常生活。图尔贡阿依说:“在学校,我们通过升旗仪式、诵读经典

等活动,让孩子们从小树立爱国情怀,立志为实现中国梦努力学习,让各族师生在和谐共融的氛围中深刻体会中华民族一家亲的温暖。”博湖县博湖镇阳光社区居民李浩说:“宣讲内容都来自身边人身边事,传递了榜样的力量。各族群众都应该心往一处想、劲往一处使,守护我们共同的家园。我也会把这些故事讲给家人和邻居听,让大家凝心聚力,共同建设美丽家乡。”

自治区防震减灾科普讲解大赛在巴州开赛

本报库尔勒3月20日讯 (记者 李伶) “面对地震威胁,被动防御远远不够,主动预警才是关键……”20日,自治区2025年度防震减灾科普讲解大赛在巴州开赛。参赛选手安扎尔·艾海提首先登台,以《防震减灾,守护能源生命线》为题,声情并茂地进行讲解,台下观众认真聆听,并报以热烈掌声。

当天,来自全疆各地的29名参赛选手齐聚一堂,围绕防震减灾主题,用生动易懂的语言向观众宣讲地震成因、地震逃生避险知识和新技术在地震科技中的应用等内容。阜康市第一小学安全宣传员孔令玲讲解了地震预警、应急避险等知识;喀什地区巴楚县自然灾害综合监测预警中心工作人员刘

金月,通过视频动画,向观众展示减隔震技术;乌鲁木齐市科技馆科普讲解员李绍梁分享了中国古建筑的抗震“黑科技”——榫卯,带领观众探索古人如何为建筑披上抗震铠甲……“比赛为我们搭建了相互交流学习的平台。今后,我将在防震减灾科普工作中继续努力,让更多人掌握逃生避险

技能。”李绍梁说。本次大赛由自治区地震局、应急管理局、教育厅主办,巴州应急管理局、库尔勒地震监测中心站承办,巴州党委宣传部、巴州教育局、科协协办。大赛展示了自治区防震减灾科普工作成果,为高效推进公众防震避震能力建设提供了有益探索和支撑。

探讨平交路口治理良策 助力巴州交通安全建设

本报轮台3月20日讯 (记者 景丽君 通讯员 吴建军 姚才祖) 19日,全州国省道、农村道路平交路口治理工作现场推进会在轮台县召开,围绕道路交通安全,探讨平交路口治理良策,助力巴州交通安全建设。当天,与会代表先后在轮台县铁热克巴扎乡 G216线 1327公里处、1334公里至1337公里、1342公里处,就平交路口标志标线设置、治理模式及密集路口辅道合并措施等进行现场观摩和交流。随后,与会代表在铁热克巴扎乡人民政府通过看展板、听汇报、看治理成效等方式,了解轮台县农村平交路口道路交通安全隐患治理工作开展情况。在下午召开的座谈会上,轮台县相关负责同志汇报了治理工作情况和下一步举措。

(上接1版) 古城内的木土司府衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护利用好木府这样的重要文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和和美美。20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。习近平指出,推动产业转

型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。习近平强调,云南区位条件独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”可感可及。习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,筑牢我国

西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进重点领域污染防治和重点湖泊环境治理。习近平强调,云南民族众多,要加强边疆民族地区治理,拓宽各民族全方位嵌入的实践路径,深入推进新时代兴边富民行动,切实维护民族团结、边疆稳固。习近平指出,党的领导是事业发展的根本保证。看一个地方党的领导和党的建设水平高不高,一个重要方面就是看政治生态好不好。各级领导干部要切实履行管党治党责任,作风正派、公道处事,以自身模范行动推动政治生态持续净化。各级党组织要加强党员、干部教育管理,严肃查处各种违规违纪行为,让歪风邪气没有市场。党中央

已经部署在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织和广大党员、干部要自觉增强学习教育的责任感紧迫感,联系全面从严治党的形势任务,联系本地本部门本单位这些年抓作风建设的具体实践,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,把握相关纪律处分条规,为查摆问题、集中整治打牢思想政治基础。要把正风肃纪反腐贯通起来,引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。3月20日上午,习近平在昆明亲切接见驻昆明部队上校以上领导干部和基层先进模范、文职人员代表,代表党中央和中央军委向驻昆明部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

“通过实地观摩轮台县国省干线平交路口治理成效,我深受启发。”与会的自治区公安厅交警总队事故秩序支队政委李小杰表示,近年来,巴州各级交安委深入推进“七项治理”,实现道路交通事故“减量”与“控大”,取得了显著成效。会议要求,要坚持党政主导,将国省道、农村道路平交路口治理融入民生工程和发展大局,统筹各方力量综合整治;安委会牵头,对存在的隐患下达整改通知,推动整改;部门协同,明确职责,制定任务清单;封闭结合,根据路况采取封堵、取缔、合并等措施;净化路面,公安交警严查违法行为,相关部门摸排整改隐患并实施“亮灯工程”;强化舆论宣传,利用各类媒体发布整治动态,争取群众支持